

## RADOŠŤ Z ROČNEJ BILANCIE

Občianske združenie materské centrum Mímčo vzniklo 13.4.2007, pretože mamičky, ktoré boli už dlhšiu dobu na materskej dovolenke, nechceli využívať voľný čas len prechádzaním sa po našej obci, ale chceli si navzájom odovzdať rady, skúsenosti, zoznámiť svoje deti s inými detičkami a v chladných mesiacoch nezostávať celý deň doma, ale aby si deti pomaly zvykali na kolektív či na prípravu chodenia do škôlky. Naše MC navštevujú deti do veku 6 rokov. Stanovili sa otváracie hodiny v utorok a štvrtok od 15.00 do 17.00 hod. Mamičky, ktoré pracujú v centre – pracujú bez nároku na odmenu s vedomím, že len to, čo sa vyzbiera zo vstupného, prípadne iné peňažné dary, ktoré centrum dostane, pomôže kúpiť do MC hračky a materiál potrebný na tvorivé dielne pre deti, či mamičky. Z tvorivých dielní sa v roku 2007 robili adventné vence a obrúsková technika.

Rok 2008 nám priniesol prvú spoločenskú akciu – náš krásny karneval, ktorý sa konal 16.2.2008. Prišlo nás pozrieť 36 detí, ktoré ako pamiatku na karneval dostali papierovú medailu v tvare kvetinky na mašličke s dátumom uskutočnenia a sladkosti. Na začiatok sa predstavili masky, deti predniesli básničku či pesničku, potom nasledovalo tancovanie a voľná zábava. Samozrejme táto zábava by nemohla byť bez výzdoby – balóniky nám darovala p. Hlavatá (Mini mix) spolu so slankami a v prvom rade nám poskytla veľkú pomoc pri predaji vstupeniek, ďalej p. Daňová z textilu nám dala mašličky, za čo jej ďakujeme.

Druhá, no náročnejšia úloha nastala v čase jarného upratovania v MC. Tu patrí poďakovanie Kláre Patkovej, Andrei Pagáčovej, Dušane Vychopenovej a Andrei Uričkovej, ktoré sa tejto úlohy dobre zhostili. Zároveň musíme poďakovať p. Zábojníkovej z drogerie, ktorá nám dala čistiace prostriedky, aby sa naše mamy mohli plne realizovať.

Dňa 8.3. sa začalo cvičenie pre mamičky a babičky, ktoré teraz prebieha každý štvrtok od 18.00 do 19.00 hod, cena vstupenky je 20,- Sk. Je možné zakúpiť si i permanentku – 4 vstupy + 1 zdarma v hodnote 60,- Sk. Vieme, že začalo leto a viacerí z nás trávia svoj čas na záhradkách, no prídte si s nami zacvičiť, pretože i teraz pri menšej účasti, je veková kategória od 20 do 60 rokov.

Nielen mamičky majú „svoju hodinku“ v centre, ale i deti začali 15. apríla tancovať každý utorok v čase od 16.00 do 17.00 hod s Monikou Fuskovou (t. č. 0904/587 157). Na prvej hodine bola účasť väčšia (7 detí) ako na druhej, no nezabúdajte mamičky, že tancovať sme neprestali, tak privedte svoje detičky znova a zavolajte aj ich kamarátov.

Najdôležitejšia akcia pre MC bola 20. apríla, kedy MC oslavovalo svoje 1. narodeniny spolu s 13 detičkami a ich rodičmi. Pozvanie na oslavu prijali námestník starostu Marián Justh, krajská koordinátorka z Únie materských centier (ďalej len ÚMC) – Katarína Griffin. Deti, rodičov a hostí privítala Klára Patková, spomenula začiatky, ako aj poďakovala všetkým, ktorí pomohli zrealizovať fungovanie MC (prieštory od obce zdarma, vymalovanie, zariadenie, hračky,...). Krátke príhovory mali aj p. Justh a p. Griffin, po ktorých začalo divadlo pre deti – „Ako ťahala babka repku“, ktoré nám zahrlo Ladecké mládežnícke divadielko. Potom si deti zatancovali s divadelníkmi. A konečne nastala tá správna chvíľa – sfúknuť sviečku na torte, ktorá sa rozdelila medzi všetkých. Aby boli deti aj trochu unavené, pripravili sme pre nich malé súťaže, za ktoré dostali deti sladkú odmenu pri každej súťaži.

Ku dňu matiek – 11. máj – sa v kultúrnom dome konala oslava. Pri tejto príležitosti si účastníci mali možnosť zakúpiť pohľadnice, ktoré vydala ÚMC a sú súčasťou verejnej zbierky schválenej Ministerstvom vnútra. Zakúpením týchto pohľadníc ste všetci prispeli nášmu MC na zrenovovanie sociálnych zariadení a kúpeľne. Ďakujeme, že aj Vy pomáhate.

Chceme sa ospravedlniť tým, ktorí čakali na zájazd do Bojníc, ktorý mal byť v prvej polovici mája ku dňu rodiny. Zlyhal na pokazenom autobuse a náhradný sa nám nepodarilo narychlo zohnať. Náhradný termín na výlet do Bojníc je 28. jún – ako ukončenie tohto školského roku 2007/2008. Výlet má na starosti pani Patková (t. č. 905/273 295), u ktorej sa môžete informovať na podrobnosti. V krátkosti len spomenieme, že cenu zájazdu oznámime v prvej polovici júna a bude zahŕňať cenu vstupného do ZOO, cenu dopravy, parkovného a stojného. Občerstvenie nebude zahrnuté v cene zájazdu, zoberte si so sebou vlastné (výlet by mal trvať od 7.30 do cca 17.00 hod). Nezabúdajte ani na našich oteckov, ktorým pripravujeme 14. júna ku dňu otcov guláš spolu s malým posedením a zahránim si futbalu. 12. júna si v MC môžu deti vyrobiť darček pre svojho ocina.

O všetkých akciách budete informovaní letákmi a vyhlásením v obecnom rozhlase. Každá mamička sa môže zapojiť a pomôcť s MC. Môže sa stať jednou z členiek MC. Tu môžete zrealizovať svoje nápady pre deti a mamičky. Na záver správa z vedenia centra: v apríli ste mali možnosť vyplniť hlasovací listok, ktorý bol vytvorený pre lepšie fungovanie MC a mohli ste rozhodnúť o novom vedení MC. Novým predsedom je Andrea Uričková (t. č. 0907/836 574), podpredsedom zostáva Andrea Pagáčová (t. č. 0908 181 335), novým tajomníkom je Monika Fusková a pokladníkom je Ivana Klobučníková. Držme im palce, nech sa im v období rokov 2008/09 darí.

Andrea Uričková

## ŠKOLA VO VÝŠKE 1 370 METROV N. M.

V dňoch 3. mája – 8. mája t. r. sa tretiaci a štvrtáci – spolu 35 žiakov zúčastnili v Škole v prírode na Donovaloch. Žiaci boli ubytovaní v penzióne Limba. Deti mali možnosť využiť vnútorný bazén a bowling. Spoločenskú miestnosť využívali na vyučovanie, ale i na súťaže, hry a turnaje. Deti vo výške 1 370 metrov n. m. mali možnosť vidieť nielen krásy Donoval, ale i štítu

Tatier.

V miestnom športovom klube ich privítal jeho predseda Toma, ktorý im porozprával históriu klubu a premietol krátky film.

Spomínať budú na príjemné chvíle i maskota Donovalsamojeda Sama. Organizátori ďakujú za poskytnutie výborného prostredia, osobitne RNDr. P. Janešíkovi, ktorý sponzoroval autobus.

Mgr. J. Šelingová

## MATEMATICKÉ OLYMPIÁDY

V tradičnej súťaži – olympiáde Pytagoriáda boli v „okresnom“ kole z našej Základnej školy úspešnými riešiteľmi v kategórii 4. ročníka Jozef Mikušinec (2. miesto), Martin Gach (5. miesto). Z piatok Nikola Gregušková siedma a zo žiakov 8. ročníka P. Škunda tretí.

V ďalšej súťaži „Matematický klokan“ úspešnými riešiteľmi (ktorí získali 5 klokanov) boli Dorota Filiačová, Vladimír Mosoriak, Jozef Mikušinec a Martin Gach.

## NA BICYKLI BEZPEČNE

Celé tri týždne sa žiaci štvrtého a piatego ročníka pod vedením učiteľky Mgr. M. Balážovej venovali dopravnej výchove. Zdokonaľovali sa v pravidlách cestnej premávky, dopravných predpisoch, zopakovali a naučili sa nové dopravné značky, riešili rôzne druhy testov zo zákona č. 315/1996 Z. o premávke na pozemných komunikáciách. V relaxačnej učebni sa zahrli na vodičov a na koberci s dopravným ihriskom a dopravnými značkami jazdili rôznymi typmi automobilov.

Svoje získané vedomosti si následne overili v praxi na vlastných bicykloch. V priestoroch školy na dopravnom ihrisku bolo veľmi rušno. Svetelná signalizácia

a dopravné značky i p. učiteľka ako cestná policajka usmerňovali dopravu. Deti mali radosť z jazdy podľa predpisov a možno podotknúť, že sa toho naozaj veľa naučili a vedeli to správne, podľa predpisov, využiť i na ceste.

Na posledný týždeň dopravnej výchovy sa deti veľmi tešili. Uskutočnilo sa školské kolo európskej dopravnej súťaže „Na bicykli bezpečne 2008.“

Najúspešnejšími cyklistami a riešiteľmi testov sa stali Dominika Habánková, Gabriel Košťalik, Jozef Mikušinec, Tatiana Košťaliková. Sme spokojní, že i takouto formou sme prispeli k vzdelávaniu a bezpečnosti našich detí na cestách.

Mgr. M. Balážová